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https://www.100test.com/kao_ti2020/246/2021_2022__E4_B8_AD_

E5_A4_AE_E8_B4_A2_E7_c73_246702.htm 一、政治经济学(60

分) (一)名词解释(10分) 1.资本有机构成2.垄断利润3.股份公

司4.价格机制5.按生产要素分配 (二)判断(15分) 1.剩余价值不

在流通中产生，又不能离开流通而生产，这是资本总公式的

矛盾 2.固定资本就是投放到生产资料上的不变资本，流动资

本就是投放到劳动力上的可变资本 3.生产性流通费用在必要

的限度内，能增加商品价值，并通过商品价值的实现得到补

偿 4.跨国公司就是国际卡特尔这种国际垄断组织的发展与完

善 5.实行对外开放是发展社会主义市场经济的要求 (三)简述

题(21分) 1.简述马克思劳动二重性学说的内容及意义2.资本周

转速度对剩余价值生产有什么影响？ 3.构成现代市场经济体

制的基本要素是什么？ (四论述题(14分) 怎样认识我国社会主

义初级阶段的所有制结构？ 二、西方经济学(40分) (一)单项

选择题(10分) 1.正常商品的价格上升，则() A.替代效应使需求

量增加，收入效应使需求量减少B.替代效应使需求量减少，

收入效应使需求量减少 C.替代效应使需求量减少，收入效应

使需求量增加D.替代效应使需求量增加，收入效应使需求量

增加 2.在一个竞争的市场上，当政府对单位产品征收定量税

时() A.若此产品的需求比供给富有弹性，则价格上涨占定量

税的比重大 B.若此产品的需求比供给缺乏弹性，则价格上涨

占定量税的比重大 C.此产品的互补品价格上涨D.此产品的替

代品下降 3.如果边际技术替代率MRTSLK大于劳动与资本的

价格之比，为使成本最小，该厂商应该() A.同时增加资本和



劳动B.同时减少资本和劳动C.减少资本，增加劳动D.增加资

本，减少劳动 4.在完全竞争的市场上实现了长期均衡时，()

A.每个厂商都得到了正常利润B.每个厂商的经济利润都为零

C.行业当中没有任何厂商再进入或退出D.以上都对 5.生产可

能性曲线表示() A.消费者获得相同满足的轨迹B.社会可能生

产的商品的最大组合 C.商品转换的机会成本递减D.商品的边

际替代率递增 6.乘数的作用必须在以下条件下才可发挥() A.

经济实现了充分就业B.总需求大于总供给C.政府支出等于政

府税收D.经济中存在闲置资源 7.假定某国1990年和1995年的名

义GNP分别为1200亿元2000亿元，GNP的折算数分别为1.0

和1.5。我们可推论1990年和1995年之间的() A.名义GNP上

升33%B.实际GNP不变C.实际GNP上升11%左右D.实际GNP下

降 8.奥肯定律涉及() A.失业率与产出率之间的数量关系B.实际

产出增长和名义产出增长的关系 C.通货膨胀与失业的关系D.

实际工资率与就业量之间的关系 9.如果货币需求对利率的敏

感度较低() A.LM曲线为正斜率线，且货币政策出现弱效应B.S

曲线为垂直线，且货币政策出现强效应 C.总需求曲线较为平

缓D.总需求曲线较为陡峭 10.当一国出现贸易逆差时() A.该国

是资本输入国B.该国储蓄能支持本国的国内投资 C.该国的储

蓄能支持政府的财政赤字D.以上都对 (二)简述题(20分) 1.自然

垄断条件下平均总成本持续降低，分析垄断厂商的均衡。如

果政府对其实行限制价格，可采取哪些措施？试分析其效果(

要求图示) 2.货币主义学派的政策建议。 (三)计算题(10分) 假

定一国的国内自发性消费为2000亿美元，对国内产品的边际

消费倾向为70%，可支配收入的边际进口倾向为10%，且对国

外产品的支出没有自发部分。国外消费者花500亿美元购买本



国的产品，政府共支出2000亿美元，其中1000亿美元为直接

支出，1000亿美元付给公众自由处置。投资固定为3000亿美

元。 试求： 1.这个经济的均衡国民收入是多少？ 2.如果国外

对本国产品的支出加倍至1000亿美元，新的均衡收入与这个

经济的乘数是多少？ 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


